

**В диссертационный совет Д 001.047.01 созданный на базе  
Национального научно-исследовательского института общественного  
здравоохранения(105064, г. Москва, ул. Воронцово поле, 12/1).**

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Киясовой Елены Валерьевны «Становление и развитие кафедр анатомии и гистологии Казанского университета», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 07.00.10.—история науки и техники (медицинские науки).

Высшее медицинское образование в России занимает ведущее место в многоуровневой системе подготовки медицинских кадров. За трехвековую историю она накопила огромный и поучительный опыт. Активизировавшийся в последнее время поиск оптимальной модели высшего медицинского образования, выработка программы деятельности и принципов ее реализации предполагают знание предшествующих этапов развития, определяют актуальность и практическую значимость изучения данной проблемы. Не случайно в российском медицинском сообществе перспективы реформирования высшего медицинского образования в его современном состоянии являются одними из самых обсуждаемых и дискуссионных.

Автор задался целью изучить историю становления и развития кафедр анатомии и гистологии медицинского факультета Казанского университета в XIX – первой трети XX вв., и систематизировать данные о предпосылках и формировании научных школ на базе этих кафедр, для решения которой поставил перед собой пять задач.

Для решения поставленных задач автор использовал историко-генетический, сравнительно-исторический проблемно-хронологические методы исследования. Выбранные методы и объем исследуемого материала, являются достаточными для раскрытия цели и задач данной научной работы.

Задачи диссертационного исследования (5) и основные положения, выносимые на защиту (4) сформулированы четко и логически вытекают из поставленной цели работы.

Научная новизна работы Киясовой Е.В. заключается в том, что впервые получена истинная хронология развития морфологических кафедр Казанского университета, впервые удалось определить вклад отдельных ведущих отечественных морфологов в развитие медицинского образования в Казани и за ее пределами. Определено значение научных исследований воспитанников морфологических кафедр медицинского факультета, их вклад в развитие современного естествознания. Содержание и полученные данные могут быть использованы при изучении истории развития морфологических школ России, формирования и развития научных направлений.

Следует отметить, что диссертационная работа широко освещена впечати о чем свидетельствуют 13 публикаций, в том числе 3 (!) статей в научных журналах, которые включены в перечень российских рецензируемых научных журналов для публикаций материалов диссертации. Результаты научных исследований на протяжении пяти лет докладывались на всероссийских и региональных конференциях и внедрены в учебный процесс профильных ВУЗов Казани.

В целом, представленная работа, исходя из автореферата, является самостоятельным и оригинальным исследованием, содержащим элементы научной новизны.

Автореферат на диссертацию Киясовой Елены Валерьевны «Становление и развитие кафедр анатомии и гистологии Казанского университета», отвечает требованиям пункта 25 Положения о присуждении ученых степеней. Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертационное исследование соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата

медицинских наук по специальности 07.00.10.—история науки и техники  
(медицинские науки).

Академик РАН

д.м.н., профессор кафедры  
анатомии человека Новосибирского

государственного медицинского университета

телефон: 8 (383) 225-15-24

E-mail: sakara-nsk@rambler.ru

Адрес: 630091, Новосибирск, Красный проспект, 52

Подпись академика заверяю

Заведующая отделом кадров НГМУ

/Коч О.А./

«08» октября 2014 года.

